

## Интерес президента РФ Д.А. Медведева

Виктор МАНН: «Общаться с президентом было легко и приятно»

— На презентацию наших технических достижений было выделено до 30 минут. За это время и Олегу Владимировичу было рассказать Дмитрию Анатольевичу о наших планах на будущее, о технологиях, которые мы разрабатываем, о проектах, которые мы вводим в производство. Особый акцент мы сделали на технологии по промышленному электролизу и представили Дмитрию Анатольевичу основные характеристики технологий и сверхмощных электролизеров РА-300, РА-400, РА-500. Мы обсудили тему инертных анодов. Мы на примере ХАЗа показали, что технология РА-300 была использована в локомотиве, который эксплуатируется в России ряд смежных технологий и новых производств. Мы купили технологию за рубежом, поэтому вынуждены были бы дать контрактные обязательства и покупать оборудование у производителей, сертифицированных поставщиков технологий, т.е. опять же за границей, следовательно, разрабатывать технологии и технологии за рубежом, а не в России.

**— Из всего, о чем вы рассказали, что вызвало у президента особый интерес?**

— Инертные аноды и новый Тайшетский завод. Он очень внимательно отнесся к этой теме и приятно удивил нас своей заинтересованностью, в частности, своим пониманием формулы глинозема  $Al_2O_3$  и как при соединении с углеродом получается парниковый газ. Президента настолько впечатлило, что при работе электролизеров с инертными анодами не только исчезнет проблема парниковых газов, но и будет экономия электроэнергии, что он спросил, почему же мы не планируем внедрять эту



Технический директор РУСАЛа Виктор Манн проводит презентацию ключевых проектов Компании

достижения и доказали, что способны на многое. И нет сомнений в том, что наши планы будут иметь поддержку у государства, которое заинтересовано в развитии отечественной реальной экономики.

**— А какое впечатление у вас создалось от Дмитрия Медведева? Какой он собеседник? Каким человеком вам показался?**

— Очень приятным, открытым и позитивным. Общаться с ним

было легко и приятно. Чувствовалось, что ему действительно интересно знать о том, что происходит в крупнейшей алюминиевой компании. Он был в хорошем настроении, и его комментарии к нашим пояснениям были не только интересными, но и остроумными. Мы с Олегом Владимировичем получили большое удовольствие от общения с президентом и надеемся, что Дмитрию Анатольевичу тоже было интересно общаться с нами.